

Posudek diplomové práce

Diplomantka: Magdalena Novotná

Název práce: Notář jako soudní komisař v minulosti a současnosti

Konsultant: JUDr. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D.

Diplomantka Magdalena Novotná si zvolila zajímavé téma, je zřejmé, že má k notářství blízko a danou problematiku si zvolila proto, aby do pozůstalostní agendy hlouběji pronikla.

Diplomová práce je rozdělena do úvodu, závěru a tří kapitol, a to o historickém vývoji postavení notáře v českých zemích, postavení notáře v dědickém řízení a o modelovém postupu při dědickém řízení. Tyto tři kapitoly jsou pak rozděleny do řady subkapitol.

Autorka postavila těžiště práce do oblasti platné právní úpravy, kterou popsal podrobně jak po stránce teoretické, tak praktické, a to včetně řady příloh v podobě formulářů, užívaných v pozůstalostní agendě. Na straně druhé je škoda, že na vývoj postavení notáře hleděla spíše jako na dějiny notářství než na podrobnější rekapitulaci vztahu soudu a notářství v pozůstalostní agendě v různých etapách, včetně období, kdy státní notářství bylo fakticky soudem I. instance pro dědické řízení.

Práce je přehledně systematizována, psaná srozumitelně, po formální stránce splňuje požadavky, kladené na diplomovou práci. Občas lze vytknout chyby, např. postavení notáře v Českých zemích“. Obecně však lze říci, že autorka prokázala schopnost samostatné vědecké práce.

Diplomová práce působí jako užitečná příručka pro notářské koncipienty či kandidáty notářství, nechybějí ani praktické komentáře, např. že „když spis přijde od soudu obsahuje 3 listy papíru a když ho notář odevzdává, jedná se o 60 listů a více“ (s. 72 diplomové práce).

S ohledem na uvedené skutečnosti hodnotím práci jako velmi dobrou a doporučuji ji připustit k obhajobě.

Obhajoba by se mohla zaměřit na tyto okruhy otázek:

- 1) Role notáře v pozůstalostním řízení v jednotlivých etapách let 1850-2020.
- 2) Platná právní úprava pozůstalostního řízení.
- 3) Průběh pozůstalostního řízení od zůstavitelovy smrti do právní moci rozhodnutí.
- 4) Role notáře jako soudního komisaře a právního poradce dědiců.
- 5) Literatura věnovaná notáři jako soudnímu komisaři.

JUDr. PhDr. Stanislav Balík, Ph.D.